

大旱引发我思考南水北调

温家宝在赣湘鄂视察时强调,要综合考虑水利工程和生态环境的相互影响

据新华社电 6月2日至4日,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝和中共中央政治局委员、国务院副总理、国家防汛抗旱总指挥部总指挥回良玉赶赴旱情严重的江西、湖南、湖北三省,到鄱阳湖、洞庭湖等湖区及丹江口水库实地察看水情、旱情、灾情,看望慰问干部群众,指导抗旱救灾工作,并在武汉召开江苏、安徽、江西、湖北、湖南五省抗旱工作座谈会,就进一步做好抗旱救灾工作作出部署。

温家宝强调指出,我们一定要从全局的高度,从确保完成今年经济社会发展目标的高度,深刻认识做好当前抗旱工作的特殊意义,坚定信心,科学应对,坚决打赢抗旱减灾这场硬仗。

“千湖之省”湖北也发生了秋冬春夏四季连旱。温家宝对这片土地有着特殊的感情。1998年,长江发生特大洪水时,他多次来到湖北指挥抗洪抢险。3日下午,在荆州市公安县东风村,温家宝说,13年来,公安发生了巨大变化,但公安人民顾全大局、不怕牺牲、敢于奋斗的精神没有变。我相信,经受考验的公安人民一定能够战胜今年的旱灾。

丹江口水库是汉江上游的大型水利枢纽工程,也是南水北调中线工程的水源地。自4月4日起,水位就降至139米的死水位以下。4日上午,在丹江口水库坝顶,工作人员告诉温总理,目前水位是134.87米,比常年低8米。温家宝语重心长地说,今年的大旱引起我的思考,南水北调工程是中央决策的重大工程,必须建设好。但是有四个重大问题应该全面考虑:第一是水质问题。要保证一廊清水到北京,这既涉及库区周边水环境,也涉及到南水北调沿途输送环境;二是移民问题。要保障移民得到妥善安置和长期稳定就业。三是汉江水环境容量问题。要密切关注汉江水环境的变化,防止水体富营养化。四是水资源利用和保护生态环境的关系。水利工程给生态环境带来了影响,生态环境的变化也会给水利工程带来影响,要综合考虑。



6月5日,湖南省娄底市涟钢大桥下洪水汹涌。 东方IC供图

强降雨致湖南部分地区旱涝急转

凤凰古城街道一度被淹

本报综合新华社消息 从6月3日开始,长江中下游旱区结束了少雨局面,大部分地区迎来降雨天气。据中央气象台5日介绍,目前,湖北东南部、湖南北部、江西北部、安徽南部、浙江大部等地降雨偏少的状况得到不同程度缓和,洪湖、鄱阳湖等湖泊水位也有所回升。

预计6月6日-12日,南方地区天气继续以降雨为主,江淮、江南北部和西部、华南西北部以及湖北、贵州等地部分地区降雨量将有120-150毫米。针对江南部分地区累计降雨量较大,气象专家提醒要注意防范城市内涝、山

洪以及可能出现的地质灾害。

4日凌晨开始,暴雨袭击了湘西凤凰古城,持续十余小时,最大降雨量达到206毫米。据凤凰县有关部门介绍,暴雨致沱江水上涨超过3米,部分沿江街道被淹,209国道凤凰县境内道路也出现中断,凤凰县通往吉首市方向滞留数百车辆。

6月4日中午过后,降水减弱,沱江洪水水位逐步回落。凤凰县委宣传部副部长曾文松5日下午向记者证实:“沱江水来得快去得快,现在洪水已经退去。居民生活恢复正常。为安全起见,当地已及时将沱江中游的木板桥加固。”

湖南省水文部门数据显示,6月2日以来,湖南省湘西及湘中大部分地区普降中到大雨,部分地区暴雨,局部大暴雨。至5日8时,全省累计平均降雨37毫米,降雨量大于50毫米以上笼罩面积6.5万平方公里。由于局部降雨强度较大,湘西州、怀化、娄底等地出现洪涝灾情。湘西州凤凰、泸溪、吉首、花垣、古丈等县市受灾较为严重,共有70个乡镇21.63万人、17.26万亩农作物受灾。湖南省政府要求各地在蓄水保水的同时,切实加强防范强降雨引发的局地突发性暴雨山洪地质灾害,坚持防汛抗旱两手抓。

梁光烈:

南海问题

磋商渠道畅通

据新华社电 中国国务委员兼国防部长梁光烈5日在新加坡举行的香格里拉对话会上表示,中国同南海问题有关国家的磋商和谈判渠道是畅通的。

梁光烈就“中国的国际安全合作”作专题发言时表示,中国致力于维护南海地区的和平稳定。中国与东盟各国在2002年签署了《南海各方行为宣言》,确认领土和海洋权益争议由直接相关的主权国家双边通过友好协商和谈判,以和平方式解决;承诺尊重各国依国际法原则所规定的在南海的航行及飞越自由。

他表示,目前南海局势总体稳定,中国同东盟国家就落实《南海各方行为宣言》保持了积极的对话和磋商势头。

梁光烈表示,中国坚定不移地走和平发展道路,奉行防御性国防政策和睦邻友好政策,致力于通过安全合作维护周边地区的和平稳定,与各国增进互信,促进共同利益,履行自己的国际责任和义务。

对于中国的军力发展现状,梁光烈说,中国按照军事建设服务国家经济建设的原则,发展国防实力,这也是世界各国普遍的客观需要。近年来中国军力取得发展,军队现代化程度在提高,但武器装备与发达国家及比较发达的国家相比,仍有较大差距。

梁光烈说,中国国防实力的发展不对任何国家构成威胁。中国过去不称霸,现在不称霸,将来发展了也不称霸。

京沪高铁山东段实现双电路供电

本报济南6月5日讯(记者杨传忠 通讯员徐可)

节前,随着济南220千伏清河变电站第二路电源成功合闸,标志着我省京沪高铁电力设施迁改,施工全部竣工投产,这为京沪高铁的按时开通创造了必要条件。今后,京沪高铁列车在我省358公里的路段上行驶时,将全部实现双电路双保险安全可靠供电。

京沪高铁动车组是靠沿线接力布置的一个个电力牵引站提供动力能源的。为避免单一站点供电故障后影响全线,牵引站约每50公里设置一处,站与站间相互独立、互不影响。将220千伏电源降压为27.5千伏后,再通过接触网传输到列车的受电弓上。

在京沪高铁山东段358公里的线路上,共有7个牵引站为列车供电,分别为枣庄周营、枣庄东郭、济宁王庄、泰山、济南、禹城、德州牵引站。除济南牵引站外,其它6座牵引站4月底前已全部竣工使用。

山东电力集团公司发展策划部副主任曹增功告诉记者,京沪高铁山东段的配套供电工程总投资达到了12亿元。我省为京沪高铁新建的7个牵引站,全部由两套独立供电系统提供电源,以此确保每一座牵引站供电高可靠性,“一旦一路出现故障,另一路电源将迅速启用,双电路双保险防止高铁因断电中断阻塞。”

16岁初中生深夜被室友捅死

事发菏泽一所民办学校宿舍,凶手目前已被警方带走



▲5日,学校大门紧闭,记者被拒绝入内。 本报见习记者 景佳 摄



▲王超军的姐姐王莹找出弟弟一张儿时的照片,她对记者说:“尽管学习成绩不好,但弟弟是个老实孩子。” 本报见习记者 景佳 摄

本报单县6月5日讯(见习记者 景佳) 4日晚,菏泽市单县发生一起校园命案,一位16岁的初一男生,在学校宿舍内被室友一刀毙命。目前,行凶少年已被警方带走。

死者父亲王万民告诉记者,他的儿子名叫王超军,今年16岁,在曙光学校中学部七年级一班读书。5日凌晨3时,他接到了儿子班主任打来的电话,称王超军因急事被送至单县中心医院。王万民和妻子随后被学校派来的车接至医院。王万民说,在去医院的路上,学校工作人员还告诉他,儿子与人打架受伤,可到了医院才发现,儿子已经躺在医院太平间里。

“好好的孩子,咋突然就没了呢?”王万民说,5日一大早,他就和多名亲戚一同来到学校要说法。但一天来,都没接到校方的正式答复。“没见到学校校长,也没见到儿子的班主任翟老师。”

当地派出所民警给了王万民这样的答复:“4日晚11点多,王超军在宿舍内被同宿舍少年周某持刀捅伤左胸部后死亡。”

“我最想知道周某捅死我儿子的原因,但民警没有告诉我。”王万民说,当日,他从学校一工作人员处打听到,儿子是因为制止周某外出上网,而与周某结

怨。

事发地曙光学校位于单县曹庄镇曹庄派出所东邻,是一所经单县教育局批准,集幼儿部、小学部、中学部为一体的寄宿制民办学校。据附近村民介绍,这所学校有1000余名学生,在当地口碑颇好。5日上午,记者赶到这所学校时,校园大门紧闭,拒绝校外人员进入。

记者试图从王超军班主任处了解相关情况,但自5日15时至18时,记者先后6次拨打其电话,均无人接听。记者拨打了张贴在学校门口的校方电话,一位自称姓胡的校方工作人员说,此事警方已介入,校方不便透露有关情况,随后挂掉了电话。

5日下午,记者从单县公安局了解到,行凶少年已被警方带走,目前此案仍在进一步审理中。18时30分许,王万民给记者打来电话称,当地派出所民警已带他到县城为儿子的尸体做了法医鉴定。经鉴定,王超军系一刀毙命,“这一刀经左胸部刺入,刺中心脏”。

